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1. Overall Description:

SA2 would like to thank CT1 for the LS S2-151443/C1-151597 on network feature support for ProSe Discovery. 

We would like to highlight that PC3 messages are transported on the user plane therefore it is not clear to SA2  what is the “unnecessary ProSe signalling” that CT1 mentions in the LS.
From SA2 perspective, there are solutions specified by SA2 to fulfil SA1’s requirement:
Regarding the quoted SA1 requirement, SA2 would like to point out that it is satisfied with the service authorization mechanism as specified in TS 23.303 clause 4.5.1 and 5.2. In particular, the following texts are relevant:
The ProSe Function in HPLMN provides authorisation info to UE. The authorisation info provided to the UE applies to the serving PLMN, to PLMNs explicitly requested by the UE in step 1 and to PLMNs determined by the HPLMN as Local PLMNs (e.g. based on the Serving PLMN) to be available to the UE. The UE stores the authorisation information obtained from this ProSe Function in a secure way. If needed at any point the authorization can be revoked by the ProSe Function in Local PLMN or VPLMN or Prose Function in the HPLMN.
For the RAN sharing case raised by CT1, no additional operations than those specified in TS 23.303 are required. The announcing UE verifies its registered PLMN against the authorized PLMN list before initiating announcement requests towards the ProSe Function. The monitoring UE verifies if any of the multiple PLMN IDs in SIB1 are included in the authorized PLMN list before carrying out the monitoring operation. Therefore, SA2 does not see this proposal necessary.   
In addition, SA2 would like to further point out that for monitoring, the UE does not need to register in a local PLMN to use ProSe.  

Based on the above, SA2 would like provide the answers to the questions as following:

Answer to question 1) No, SA2 does not see any need for enhancement for the RAN sharing case.
Answer to question 2) See answer to question 1) above. 

2. Actions:

To TSG CT WG1 group.

ACTION: 
SA2 asks CT1 to take the above into consideration.
3. Date of Next SA WG2 Meetings:

TSG-SA WG2 Meeting #110 
06 - 10 July, 2015
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TSG-SA WG2 Meeting #111
19-23 October, 2015
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